
Sehr geehrte Nutzerinnen und Nutzer, 
 

ab der Wahlperiode 2009 bis 2014 ist für Chemnitzerinnen und Chemnitzer sowie 
Interessenten als Informationsquelle zur Tätigkeit des Stadtrates und seiner 
Ausschüsse das Ratsinformationssystem (RIS) „SessionNet-Bürgerinfo“ nutzbar. 
Leistungen des Programms sind:  
 

 Zugriff auf aktuelle Einladungen der öffentlichen Gremiensitzungen sowie 
Niederschriften 

 Zugriff auf öffentliche Vorlagen (Sitzungsunterlagen) 
 Zugriff auf Beschlussanträge der Stadträte 
 Auskünfte zu Beschlüsse  
 Informationsquelle zum Sitzungskalender 
 Informationsbeschaffung über Gremien und Mandatsträger 

 

Das System beinhaltet die o. g. öffentlichen Dokumente beginnend ab der  
konstituierenden Sitzung des Stadtrates am 05.08.2009 und wird fortlaufend 
aktualisiert. So bekommen Sie als Bürger schon frühzeitig die Möglichkeit, Auskünfte 
zu den einzelnen Gremiensitzungen und Verhandlungsgegenständen zu erhalten.  
 

Bevor Sie sich mit unserem Auskunftssystem beschäftigen, möchten wir Ihnen einige 
nützliche Hinweise geben: 
 

1. Alle Beratungsunterlagen gelten bis zu ihrer Beschlussfassung im Stadtrat oder in 
einem beschließenden Ausschuss als Entwürfe. Im Laufe das Verfahrens können 
Fraktionen, Stadträtinnen/Stadträte oder Mitglieder von Ausschüssen 
Ergänzungs- und Änderungsanträge zu diesen Dokumenten stellen. 
Wenn Sie sich über den genauen Beschlussinhalt informieren möchten, muss 
dieser in der Niederschrift nachgelesen werden. 
 

2. Einige Unterlagen unterliegen der Nichtöffentlichkeit und sind für Bürgerinnen und 
Bürger deshalb nicht verfügbar.  

 

3. Sollten Anlagen zu öffentlichen Dokumenten (z. B. Lagepläne, zeichnerische 
Darstellungen) aus technischen Gründen nicht im Internet bereitstehen, so sind 
diese in der Geschäftsstelle des Stadtrates einsehbar. (Terminvereinbarungen 
unter ris.administrator@stadt-chemnitz.de) 

 

Wir sind bemüht, das RIS fortlaufend zu aktualisieren. Bitte beachten Sie dennoch, 
dass dieses Angebot die öffentlichen Bekanntmachungen im Chemnitzer Amtsblatt 
nicht ersetzt. 
 
Hinweise und Anregungen nehmen wir gern direkt per E-mail unter 
ris.administrator@stadt-chemnitz.de entgegen. 
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